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浙江省2010年初中毕业生学业考试(湖州市)
科学试题卷
友情提示：

    1．全卷分卷I和卷Ⅱ，共8页。卷I中试题(1～20小题)的答案必须填涂在答题卷上，卷

    Ⅱ中试题(2l一39小题)的答案写在答题卷上。卷Ⅱ中第39小题为自选题(5分)，所

    得分数计入总分，但全卷得分不超过150分。

    2考试时间为120分钟。

    3．本卷可能用到的相对原子质量：H：1  C：12 N：14 O：16

    4．本卷g取10牛／千克。

卷  I

一、选择题(本题有20小题，每小题3分，共60分。请选出各题中一个符合题意的选项，不选、

  多选、错选均不给分)

1．20l0年4月5日，科学家成功合成了第117号新元素，填补了第116号和118号元素之间的

  空缺。推测该元素为117号元素的依据是

  A．中子数    B．质子数    C．电子数    D中子数和质子数

2．人类胚胎发育的场所是

  A．卵巢    B．输卵管    C子宫    D．阴道

3．下列疾病中，属于传染性疾病的是

A．甲型肝炎    B．癌症

C．糖尿病    D．冠心病
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4．如图是我省某类自然灾害的卫星云图，该自然灾害最有可能是

  A．台风    B．地震

  C．寒潮    D干旱

5下列关于电动自行车的说法中，不正确的是

  A．车轮转轴内装有小钢珠是为了减小摩擦

  B．车把(车笼头)是省力杠杆

  C．动力系统的电动机是根据电磁感应的原理制成的

  D．刹车后不能立即停下是由于惯性

6．呼吸作用是生物体的一项重要生理活动，其意义是

A将无机物合成有机物    B将有机物分解为无机物

C为生命活动提供能量    D．吸收氧气放出二氧化碳
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7．上海世博会上的“冰壶”展馆(如图)体现了芬兰的生态创新。所

  有的建筑材料都是在环保理念上经过精挑细选的，其中采用的纸

  塑复合材料属于

  A．金属材料    B．无机非金属材料

  C有机合成材料    D．新型超导材料

8今年3月，我市大部分地区空气异常潮湿，家中墙壁“出汗”、地板

湿漉漉的，产生这种现象的原因是水这种物质发生了

A．熔化    B液化    C．汽化    D．凝固
9．2010年4月14日，青海玉树发生了强烈地震。震后救援人员使用了雷达生命探测仪，根据

  人的呼吸、心跳等生理特点，从反射回来的电磁波中探知废墟中是否存在生命迹象。F列关

  于电磁波的说法中，不正确的是

  A电磁波能在真空中传播    B．电磁波能传递不同的信息

  C．电磁波能穿透水泥墙    D．电磁波在空气中的传播速度约为340米/秒

lO手机、手提电脑中使用的电池多为锂电池，锂电池具有质量轻、电量大等优点。锂电池内的

  某个反应可表示为Li+MnO2==LiMnO2。下列关于该反应的说法中，正确的是

  A．反应中MnO2是催化剂    B反应前后Mn元素的化合价不变

  C．该反应为化合反应    D．生成物LiMnO2为氧化物

11．下列以农历确定的节日中，可以观测到满月的是

  A春节    B端午节    C．中秋节    D．重阳节

12．受蒙古气旋和冷空气影响，2010年3月19日至20日，我国出现今年以来最强的一次沙尘

  暴天气。以下关于沙尘暴的说法中，不正确的是

  A．沙尘漂浮在空气中是由于分子运动造成的

  B．为了防止沙尘暴的发生，应保护草原植被

  C．出现沙尘暴时，外出要戴好口罩，以免沙尘伤害呼吸道

  D．沙尘掉落在叶片上会使植物的光合作用减弱

13．小丽同学在做“观察人体口腔上皮细胞”实验时，通过低倍显微镜发现视野的上方有一个

  口腔上皮细胞，若要在高倍物镜下观察该细胞，应

  A．向下移动载玻片使细胞位于视野中央，转动转换器，调节细准焦螺旋

  B．向下移动载玻片使细胞位于视野中央，转动转换器，调节粗准焦螺旋

  C．向上移动载玻片使细胞位于视野中央，转动转换器，调节粗准焦螺旋

  D．向上移动载玻片使细胞位于视野中央，转动转换器，调节细准焦螺旋

14．陶瓷茶杯底部放有一枚硬币，人移动到某一位置时看不见硬币(如图甲)，往茶杯中倒人一
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  些水后，又能够看见硬币了(如图乙)。造成“看不见”和“又看见了”的原因分别是

A．光的直线传播和光的折射

B．光的直线传播和光的反射

C．光的反射和光的折射

D．光的反射和光的直线传播

15．归类是我们经常用到的一种学习方法。若用下图所示的形式对所学知识进行归类，则表中

  的选项与图相符的是

	选项
	甲
	X
	Y
	Z

	A
	常见的碱
	烧碱
	纯碱
	熟石灰

	B
	常见的矿物燃料
	煤
	石油
	天然气

	C
	常见的合金
	钢铁
	生铁
	氧化铁

	D
	常见的行星
	地球
	太阳
	月球
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16．人体的胰腺和唾液腺都属于消化腺。比较人的胰腺细胞和唾液腺细胞，所含有的染色体和

  消化酶的情况是

  A．染色体的数量相同，消化酶的种类有差异B．染色体的数量不同，消化酶的种类有差异

  C．染色体的数量相同，消化酶的种类无差异  D．染色体的数量不同，消化酶的种类无差异

17．用易于观察的科学现象来显示不易观察的科学事实是科学研究中常用的一种方法。下列

  不属于这种方法的是

  A将枝条插入红墨水中来显示水在茎中的运输

  B用轻质小球接触音叉来显示音叉的振动

  C．在经过褪色处理的叶片上滴加碘液来显示光合作用产生淀粉

  D．用磁感线箭头表示的方向来显示磁场中各点的磁场方向

18《科学》课程的学习使我们知道了许多自然现象的发生都需满足一定的条件。下表中各自

  然现象的发生与需要满足的条件相符的是

	选项
	现象
	条件

	A
	铁生锈
	氧气

	B
	冰熔化
	温度达到熔点

	C
	菜豆种子萌发
	光照、适宜的温度和水分

	D
	小车作匀速直线运动
	不受力或受平衡力的作用


19．分析人体从鼻孔吸人的空气与呼出的气体成分比较图，得出一些结论，其中不正确的是

A图中各气体的含量为气体的体积分数

B．吸人的空气中的氧气只有部分进入

  血液

C．人体能产生稀有气体

D呼出的气体中，二氧化碳所占的比例比

  水汽大

20．小明同学往氢氧化钠溶液中滴加稀盐酸研究中和反应时，忘记了滴加酸碱指示剂。为了确

  认滴加的盐酸是否已经过量，从烧杯中取少量反应后的溶液于试管中，用某种试剂进行检

  验。下表是小明同学设计的实验方案，其中不正确的是

	实验方案
	使用的试剂
	判断的方法   

	A
	铁粉
	如果有气泡产生，表明盐酸已经过量

	B
	pH试纸
	如果pH<7，表明盐酸已经过量

	C  
	硝酸银溶液
	如果有白色沉淀产生，表明盐酸已经过量

	D
	紫色石蕊试剂
	如果溶液变成红色，表明盐酸已经过量


卷  Ⅱ
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二、简答题(本题有9小题20空格，每空格2分，共40分)

21．今年3月和5月，冰岛的艾雅法拉火山和危地马拉的帕卡亚火山接连爆发，火山喷发的大量气体、火山灰对航空运输、气候和生活造成很大的影响。火山是



(选填“地表形态”或“地壳运动”)的表现形式之一，在地球板块交界处最易发生。

22．杭州乐园中有一种游戏叫“终极跳”(如图)。乘客系好安全带后先由电动机牵引上升到高处，然后快速下落到地面附近。

  (1)乘客在上升过程中，人的势能将


(选填“增大…‘减小”或“不变”)。

  (2)乘客下落过程中感觉地面扑面而来，这是以




为参照物的。
23．建立一个适当的模型来反映和代替客观现象，可以更简单明了地表示事物。

  (1)甲图是人体中元素质量分数模型，则A代表的一种元素是



。
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  (2)小明模仿甲图构建了NH4NO3中各元素质量分数的模型(如乙图)，则乙图中表示氮元

    素的是




。
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24．如甲图电路，当开关s闭合后，电流表的指针偏转如乙图所示，其中a电流表测量的是通过



    (选填“电源…‘L1”或“L2”)的电流，b电流表的读数应为


安。

25．我国海军第四批护航编队于2009年lO月30日从浙江舟山某军港起航，赴亚丁湾、索马里
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海域执行护航任务，航行路线如图

箭头所示。该护航编队从舟山至马

六甲海峡的航行方向是


。从

全球板块分布上看，护航编队经过

马六甲海峡后就由太平洋板块进入

    板块。

26．刘明同学打开水时不慎烫伤了脚，

  因处理不及时而感染，后经医生诊

  断，对刘明同学进行输液治疗。

  (1)刘明同学的脚受烫伤而感染，原因是皮肤受损，人的



(选填“特异性免疫”或“非

    特异性免疫”)功能受到影响。

  (2)药液进入刘明同学手背的小静脉后，通过血液流动到达脚部患处，需要经过心脏2次，

    其中第1次将药液送入心脏的血管是


。

27．用毛笔蘸取溶质质量分数为5％的稀硫酸在竹片上画花，然后把竹片放在小火上烘干，再

  用水洗净，在竹片上就得到黑色或褐色的花样，一幅精美的竹片画就制成了。

  (1)稀硫酸在烘干的过程中成为浓硫酸，浓硫酸使富含纤维素的竹片呈现黑色或褐色，在

    这个过程中竹片发生了


(选填“物理变化”或“化学变化”)。

  (2)直接用浓硫酸在竹片上画花具有危险性，必须将浓硫酸进行稀释。在实验室把100克

    溶质质量分数为98％的浓硫酸稀释成5％的稀硫酸，需用量筒量取


毫升的蒸馏
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水，稀释时需要的仪器有烧杯和



。

28．2010年上海世博会上展示了一款最新概念车——叶子(如图)，它出色的能量转换技术和

“负排放”理念吸引了许多观众。

(1)车顶的“大叶子”是一部奇妙的能量转化器，

  它模拟自然界中叶片光合作用的某一阶段，

  即捕获空气中的


和水，释放出电子，

  形成电流，实现了



能转化为电能。然

  后将产生的电能传给锂电池充电，由电机驱

  动汽车。

(2)若该车最高速度可达72千米／小时，则行驶

  1200米至少需要 



分钟。
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29．2010年5月28日清晨，美国男子乔纳森用一大簇氦气球绑在椅子上将自己送上天空(如

图)，实现了人类首次靠氦气球穿越英吉利海峡的壮举。

(1)氢气密度比氦气小，乔纳森采用了氦气而不是氢气作填充气

  体是因为氢气具有



性。

(2)若整个装置的总体积为100米3，空气的密度为1．29千克／米’，

  则整个装置受到空气的浮力为


牛。

(3)乔纳森为了降落，剪断了几个气球的绳子，则整个装置所受

  的浮力



(选填“变大”“变小”或“不变”)。

三、实验探究题(本题有5小题，第30小题4分，第31小题6分，第

  32小题4分，第33小题4分，第34小题7分，共25分)

30．小凌同学在学习了磁知识后，对磁现象很感兴趣。一天晚上，她

  在台灯下研究磁铁，偶然发现当磁铁靠近发光的台灯时，灯泡内

  的钨丝晃动了。

  让我们和小凌同学一起来探究：

  (1)提出问题：














  (2)建立假设：①可能是磁铁对钨有吸引作用；②可能是……

  (3)获得证据：小凌找来同样的钨丝，用磁铁靠近，发现钨丝不能被吸引。

  (4)得出结论：钨丝晃动并不是磁铁对钨有吸引作用，而是




。

31．聂利同学在一个养蜂场看到许多蜜蜂聚集在蜂箱上，双翅没有振动，仍嗡嗡地叫个不停。

  她对《十万个为什么》中“蜜蜂发声是不断振动双翅产生的”这一结论产生怀疑。蜜蜂的发

  声部位到底在哪里?

  下面是聂利同学的主要探索过程：

  ①把多只蜜蜂的双翅用胶水粘在木板上，蜜蜂仍然发声。

  ②剪去多只蜜蜂的双翅，蜜蜂仍然发声。

  ③在蜜蜂的翅根旁发现两粒小“黑点”，蜜蜂发声时，黑点上下鼓动。

  ④用大头针刺破多只蜜蜂的小黑点，蜜蜂不发声。

  请回答：

  (1)聂利同学在实验时，采用多只蜜蜂的目的是







。

  (2)从实验①和②可得出的结论是




。

  (3)“用大头针刺破多只蜜蜂的小黑点”基于的假设是





 。

32右图为一种椭球体磁铁，该磁铁磁性最强的部位在哪里呢?小明认为在磁铁的两端。为了
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验证自己的猜想，他做了如下的实验：

步骤1：将两个磁铁如甲图放置，手拿住上面的磁铁，将下面

磁铁的两端分别接触上面磁铁的下端，下面磁铁均掉落。

步骤2：将两个磁铁如图乙放置，手拿住上面的磁铁，下面的

磁铁不会掉落。

(1)根据小明的实验，可判断出小明的猜想是        (选填

  “正确”或“错误”)的。

(2)要确定该磁铁磁性最强的部位，你的实验方案是          。

33．夏天烈日曝晒过的汽车，车内温度可达50℃以上。针对这一情况，市场上出现了一些汽车

  遮阳帘，汽车遮阳帘是否真的有遮阳效果?研究人员选取了普通型、加厚型和折叠型三款

  表面镀铝膜的汽车遮阳帘进行了以下实验。实验步骤如下：

  ①选取三辆颜色、型号相同的同款汽车，并排朝南停放在阳光充足的空旷地方。

  ②将三款汽车遮阳帘分别安装在汽车的前挡风玻璃后，关上车门，并编号。

  ③一段时间后，用灵敏温度计分别测量车内的温度。

  (1)进行该实验的最佳时间是                   。

    A．早晨    B中午    C．傍晚

  (2)该实验设计中的不足之处是              。

34．某科学兴趣小组查阅资料得知镁可在氮气中燃烧生成Mg3N2，设计了如下方案进行验证。

  步骤l：用盛水的水槽、无底的废广口瓶、燃烧匙、蒸发皿、橡皮塞等装配成如图所示的装

置。另准备一只有一根铜丝穿过的橡皮塞，铜丝末端固定一根镁条。

步骤2：引燃燃烧匙中足量的红磷，塞好橡皮塞。待充分冷却，观察到
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广口瓶内水面上升的体积约占瓶内水面原上方空间的1／5左右。

步骤3：往水槽中加水使广口瓶内外水面相平。点燃镁条，更换橡皮

塞，镁条在广口瓶内继续燃烧，发出红光，放出热量。待冷却后广口

瓶内水位继续上升。

(1)步骤2的目的是             。

(2)在步骤3“待冷却后广口瓶内水位继续上升”是由于瓶内气压          (选填“大于”“小

  于”或“等于”)外界气压。

(3)根据上述实验和你所学的知识，请写出镁在空气中燃烧时的化学方程式：            
四、分析计算题(本题有4小题，第35小题4分，第36小题4分，第37小题8分，第38小题9

  分，共25分)

35．低碳生活是指生活作息时所消耗的能源要尽量减少，从而减少二氧化碳的排放量。“低碳

  生活”已逐渐被人们接受并付诸行动，节能减排已成共识。

  (1)下列不符合“低碳生活”标准的是  

  。

    A．少乘电梯、多走楼梯    B．多用洗衣机洗衣服，少用手洗

    C．安装使用太阳能热水器    D．看完电视关掉电源，不让其处于待机状态

  (2)研究表明，利用垃圾作为燃料建立发电厂，每燃烧1吨生活垃圾可以发电225千瓦时。

    这样既处理了垃圾，又起到了节能减排的效果。位于我市和孚镇的垃圾发电厂有2台

    功率均为7．5×103千瓦的发电机组。若这些机组平均每天工作12小时，则一天可以

    处理多少吨生活垃圾?

36．科学家发现，海底可燃冰分布的范围约占海洋总面积的10％，其储量是
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  煤、石油和天然气总和的两倍，是迄今为止发现的海底最具价值的矿产

  资源。可燃冰也称为“甲烷水合物”。“置换法”是开采可燃冰设想方

  案之一，即将CO2注人海底的甲烷水合物储层，CO2较甲烷更易形成水

  合物，因而就能将甲烷水合物中的甲烷分子“挤走”，从而将其“置换”

  出来(原理：CH4·nH2O+CO2==CO2·nH2O+CH4)。

    (1)通常情况下，CH4是一种无色、无味、难溶于水、密度比空气小的气体。用如图所示的

    装置收集CH4气体时，则应让气体从

(选填“a”或“b”)管通入。

    (2)若上述方法能够实现，那么要制取8吨的CH4气体，理论上需CO2多少吨?

37．啄木鸟是我们熟悉的森林益鸟(如图)，它有形似凿刀的喙和长而带钩的舌，因此在消灭农

    林害虫方面有着特殊的贡献。啄木鸟在树上攀跃过程中，用喙叩树，像是给树诊病的医生，

当觉察到树内有虫子爬动时，就啄破树皮，用舌将虫子钩出来吃掉，故

有“森林医生”的美称。
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(1)啄木鸟的喙是通过长期的自然选择而形成的，此结构有利于增大

    ．(选填“压力”或“压强”)，从而啄破树皮。

(2)啄木鸟“觉察到树内有虫子爬动时，就啄破树皮”这一过程在生理

  学上称为



。

(3)在“树→虫子→啄木鸟”这条食物链中，能量是以



能的形式流动的。

(4)用啄木鸟消灭农林害虫属于生物防治，生物防治除了具有资源丰富、生产成本低、防治

  效果好的优点外，还有哪些优点?





38．取暖器是常见的家用电器之一。某取暖器的面板上有两个旋转开关s：和s：，如图甲所示。

  其工作状态有两种——弱档和强档，分别如图乙和图丙所示。
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若要使取暖器工作时处于“弱档”状态，需要将开关S1和S2分别旋至“弱”和“开”。开关

S1有两个触点，通过开关的旋转可以分别实现不连通、连通电热丝R1和同时连通电热丝
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R1、R2来实现不同的工作状态，S1的结构及旋转时连接方式的简图如下：

(1)根据开关S1和S2对电路的控制，在方框内画出该取暖器的电路图(各元件符号如下)。
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(2)该取暖器倾倒时不能工作，重新竖立于地板上时又能工作。其奥秘在取暖器的底部，

如右图：取暖器的底部有一个伸出塑料外壳的塑料杆，当取暖器

[image: image20.png]B



放置在水平地面时，塑料杆会被顶起，接通顶部的开关；而当取暖

器倾倒时，塑料杆底部不受力，在弹簧的作用下使顶部的开关断

开，此时取暖器便不再工作。该装置起到了“自动开关”的作用。

若该开关记作S3，则S3应该如何接入你所画的电路中?    。

A．串联在干路中    B．和R．串联

C．和R2串联    D．并联在电源两端

  (3)“自动开关”S3接入的目的是    。

  (4)已知电热丝R1和R2的阻值均为1l0欧，计算该取暖器接入220伏的照明电路正常工

    作并处于强档时的电功率。

五、自选题(本题有l小题，5分)

39．科学兴趣小组的学生在野生动物园游玩时，发现了大象行走时留在平整沙地上的一串大

  小、深度基本相同的脚印，如何通过脚印来估测大象的质量呢?同学们找来平底圆柱形容

  器，将它放在脚印边同样的沙面上，不断往容器中装小钢珠，使容器陷入沙面的深度和脚印

  深度相等，然后又做了脚印的石膏模型。回到学校后测得该容器的底面积为10厘米2，容

  器和小钢珠的总质量为25千克。把石膏模型放在一张纸片上画出脚印形状，剪下“脚

  印”，测得质量为40克。在同一张纸上剪下一块边长10厘米的正方形，测出质量为5克。

  (1)利用平底圆柱形容器可以算出行走(两脚着地)时大象对地面的压强为    帕。

  (2)大象的质量约为    千克。
浙江省2010年初中毕业生学业考试(湖州市)

  科学参考答案和评分标准

1、 选择题(本题共20小题，每小题3分，共60分)

	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	B
	C
	A
	A
	C
	C
	C
	B
	D
	C

	答案
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	
	C
	A
	D
	A
	B
	A
	D
	D
	C
	C


二、简答题(本题有9小题20空格，每空格2分，共40分)

  21．地壳运动

  22．(1)增大  (2)乘客

  23．(1)氧  (2)B

  24．L1    1．2

  25．西南  印度洋

  26．(1)非特异性免疫  (2)上腔静脉

  27．(1)化学变化  (2)1860  玻璃棒

  28．(1)二氧化碳  光  (2)l

  29．(1)可燃  (2)1290  (3)变小

三、实验探究题(本题有5小题，第30小题4分，第31小题6分，第32小题4分，第33小题4

  分，第34小题7分，共25分)

  30．(1)灯泡内的钨丝为什么会晃动?(灯泡内的钨丝晃动的原因是什么?)

    (回答合理即可)(2分)

    (4)磁铁对通电的钨丝有力的作用。(或钨丝通电后产生了磁场，和磁铁磁场相互作用

    而晃动)(回答合理即可)(2分)

  31．(1)避免实验的偶然性(2分)

    (2)蜜蜂发声不是由双翅振动产生的(2分)

    (3)蜜蜂是靠小黑点振动发声的(2分)

  32．(1)错误(2分)

    (2)用该磁铁吸引铁屑，吸引铁屑最多的部位就是磁性最强的部位(2分)

  33．(1)B(2分)

    (2)没有设置不装遮阳帘的对照组(2分)

  34．(1)除去广口瓶内空气中的氧气(2分)

    (2)小于(2分)

    (3)2Mg+O2==2MgO  3Mg+N2==Mg3N2(3分，写一个方程式得2分)
四、分析计算题(本题有4小题，  35小题4分，第36小题4分，第37小题8分，第38小题9分，

  共25分)

  35．(1)B(2分)

    (2)2台机组一天的发电量为：w=Pt=7．5 xlO3千瓦x2×12小时：1．8×lO5千瓦时

    (1分)

一天处理垃圾的质量为：

1．8×105/

225

吨=800吨(1分)

    答：这些机组平均每天工作12小时，则一天可以处理800吨生活垃圾。

36．(1)b(2分)

  (2)设理论上需要CO2的质量为x，则：

    x=22吨(2分)

  答：理论上需要CO：22吨。

37．(1)压强(2分)  (2)反射(2分)  (3)化学(2分)

  (4)没有污染；对人畜安全；对植物无害；保护生态平衡；有利于生物多样性(2分)
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38．(1)(2分)

(2)A(2分)

(3)在取暖器倾倒时自动切断电路，防止引起火灾(2分)

(4)方法一：取暖器处于强档工作时R1和R2并联，

每个电阻的电功率为P=U2/R=(220伏)2/110欧=440瓦(2分)

    所以取暖器处于强档工作时的功率为440瓦×2=880瓦(1分)

    答：取暖器处于强档工作时的电功率为880瓦。

方法二：取暖器处于强档工作时R1和R2并联，

通过R1和R2的电流相等，电流I=U/R=220伏/110欧=2安(1分)

所以总电流为I总=2安X2=4安(1分)

此时功率为P=uI总=220伏x4安=880瓦(1分)

答：取暖器处于强档工作时的电功率为880瓦。

五、自选题(本题有1小题，5分)

  39．(1)250000(2．5 X105)(2分)(2)4000(4×103)(3分)
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